

# 聚峰始为岳 恪信业竟成

——记市人大代表、河南恪信律师事务所主任马学彬

□记者 陈永团



马学彬,1970年12月出生,1994年6月毕业于郑州大学法律系,1997年取得律师资格,现任沈丘县河南恪信律师事务所主任、沈丘县人民政府常年法律顾问、周口市律师协会副会长;周口市首届十佳律师;2010年12月被评选为“首届河南省百姓满意的律师”;2012年7月被河南省司法厅授予“全省律师行业优秀共产党员”荣誉称号;2017年2月被河南省律师协会评选为“河南省优秀刑辩律师”;2017年5月新当选的周口市第四届人大代表。

律师、律师事务所主任、市人大代表,执业20年来,无论角色如何转变,他坚持正确的理想信念,以强烈的事业心和高度的社会责任感,遵守高尚的律师职业道德,服从党和国家的工作大局,不畏权势,仗义执言,依法维护当事人的合法权益,扎根基层,服务基层,促进社会和谐,赢得了社会各界的广泛赞誉。近年来,他带领河南恪信律师事务所全体同仁一起承办各类案件数千件,先后为60余家机关及中小企业单位担任法律顾问,为当事人挽回经济损失近亿元。



河南恪信律师事务所办公大楼。

## 律师马学彬:突破律所瓶颈寻发展



河南恪信律师事务所主任马学彬在周口市全面推进律师事务所规范化建设(沈丘)现场会上作典型发言。

河南恪信律师事务所成立于1994年4月,原为国资所,2014年8月份改制为普通合伙制律师事务所,已走过22年的发展历程。目前共有工作人员46人,有3名律师被聘请为“沈丘县人民政府法律顾问团成员”,该所律师担任着60多家政府机关、企事业单位的常年法律顾问。

该律师事务所成立之初只有4名律师,在20多年的发展过程中,曾经9次搬迁办公地址,受国资所背景的制约和影响,所内律师“各自为战”,律师事务所的发展陷入了突破不了的瓶颈,没有发展的后劲和活力。

为了摆脱这种困难局面,2014年8月在沈丘县司法局党组的大力支持下,该律师事务所进行了改制,由4名律师作为合伙人,把国资所改制成了普通合伙制律师事务所,马学彬担任该所主任。改制后,新增加1名合伙人,由5位合伙人共同出资,于2015年3月在沈丘县御景国际综合办公楼第14层购买了整层1100平方米的办公场所,房产证直接办到律师事务所名下,由律师事务所拥有自主产权。

该所装备有接待大厅、多媒体会议室、会客厅、档案室等,人均办公面

积达到了33平方米,大幅度改善了办公环境。自2015年11月份搬迁入驻办公后,一切发展顺利,客户反映良好,全体律师信心十足,很大程度上促进了律师事务所的快速发展。2015年12月,该所被河南省律师协会评选为“河南省优秀律师事务所”。在日前召开的全省律师工作会议上,省司法厅副厅长周济生着重介绍了河南恪信律师事务所的成功经验,近一个时期,邓州市、汝州市、济源市的司法局领导带领律师同行,分别前来该所参观学习,给周口市律师行业增了光、添了彩。

## 代表马学彬:当选人大代表尽职责



马学彬参加周口市第四届人大代表会议



2016年6月28日,河南省司法厅副厅长周济生(右二)、周口市司法局局长翟炯(右一)到河南恪信律师事务所检查指导工作。

## 主任马学彬:勇担当恪信守业事竟成

人生一世,不过一屋一瓢饮,唯理想与价值追求无穷尽。在马学彬看来,律师不只是职业,更应该是担当社会责任的大舞台,只有积极参与到社会生活中来,才能真正找到人生幸福的本源。正因为此,马学彬说:“回顾执业20年,我认为,人生最美是‘担当’!”

采访中,马学彬告诉记者,这几年自己所代理的各类案件不少于数百件,“最忙的时候,连打个电话的时间都没有。”然而,“忙归忙,不能缺失了担当。”河南恪信律师事务所的律师们在办理案件的同时,加强律师政

治思想学习,明确律师定位,坚决拥护共产党的领导,为当地的经济发展和各项建设搞好服务。

付出总会有回报,该所党支部2011年被河南省律师协会评选为“全省律师行业党建工作先进单位”,2012年7月被中共河南省司法厅委员会授予“全省律师行业创先争优先进基层党组织”荣誉称号。2011年11月被河南省司法厅、河南省信访局授予“河南省律师参与信访工作先进集体”称号,2012年6月被周口市司法局评选为“市级优秀律师事务所”,2015年12月河南省司法厅、河南省

律师协会评选为“河南省优秀律师事务所”……

谈起以后的发展规划,马学彬主任信心满满,他表示,从2016到2020新的五年,该律师事务所律师人数从目前的46人增加到60人左右;努力提高律师队伍素质,本科及本科以上学历达到100%,其中硕士以上学位的人数力争达到20%以上。在人员规模化的基础之上,针对成熟的专业领域逐步组建相对固定的专业化团队,为高端客户提供高质量的法律服务。力争在五年内到郑州市开办分所,把服务区域向省城郑州扩展。